

新时代新征程新伟业

沈丘：招商引资工作提质增效

本报讯（记者 高洪驰 文/图）“所有生产线已于8月底调试结束，近日就要进入试生产阶段。”9月1日，河南安钢龙都电磁新材料科技有限公司行政副总经理田鸿君说。随着龙都电磁新材料5条生产线全部调试结束，进入试生产阶段，标志着沈丘县又一重大招商引资项目投产达效。

河南安钢龙都电磁新材料项目占地14.89万平方米，总计划投资12.5亿元，设计规模为年产8万吨高磁感取向硅钢。该项目按照边建设边生产的方式进行，一期一步项目共建设生产线5条，总投资6.65亿元，其中3条生产线于2024年12月建成投产。

近年来，沈丘县认真贯彻新发展理念，树立“项目为王”的鲜明导向，把招商引资工作作为推动县域经济高质量发展的生命线，作为实现产业升级、动能转换的核心引擎，将招商引资作为“一把手”工程和推动经济发展的重要抓手，聚焦主导产业，紧扣实体经济需求，以时不我待、只争朝夕的紧迫感，摒弃畏难情绪，主动走出去捕捉机遇，精准引进优质资源，以跳起来摘桃子的奋斗姿态，推动全县招商引资工作再上新台阶。

在招商引资工作中，不断整合各地商会、行业协会资源，运用大数据精准分析主导产业需求，打开招商思路，实现靶向招商。以主导产业为核心，梳理产业链上下游关键环节，通过以商招商、链式招商、以情招商等模式，推动延链、补链、强链，打造产业集群。坚持“周研判”工



龙都电磁新材料HIB钢项目生产车间一角。

作机制，明确重点、明确责任、明确目标，各司其职、各负其责，动态跟踪签约项目，考察对接等关键指标，确保招商工作高效闭环。

在抓好招商引资的同时，同步谋划招商引资、信息考察对接与要素保障。在项目洽谈中，统筹抓好要素保障，确保项目洽谈签约一个、开工建设一个、投产运营一个，推动项目高效落地。坚持“安全第

一、环保优先”原则，严格把好项目准入安全关和环保关，严格审查企业安评、环评等评估报告，坚决杜绝“带病”项目落地。相关部门对企业申请的水、电、气等资源用途进行实地核查，确保要素资源高效合规利用，实现经济发展与生态保护协同推进。

有效举措促进全县招商引资工作提质增效，周钢二期宽厚板、瑞茂

通、公网自控、凯旺电子、龙都电磁新材料HIB钢等一批重点招商引资项目相继建成并投产达效。

沈丘县委主要领导表示，该县将进一步统一思想、深化认识，明确任务要求，传导责任压力，以更实的举措、更拼的劲头推动招商引资工作提质增效，确保招商引资任务圆满完成，为全县经济社会高质量发展注入强劲动能。

基层传真

冯营镇

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 王子锐）金秋时节，梨果飘香。走进冯营镇李寨村梨树种植基地，只见连片的果林绿意盎然，沉甸甸的秋月梨、红香酥梨缀满枝头，微风拂过，果香四溢，沁人心脾。村民在果树间穿梭，采摘、分拣、搬运，动作娴熟。果商则忙着过秤、装箱，现场一片繁忙景象。

“李寨梨的口碑在市场上立得住。”一位来自周口中心城区的水果零售商，一边查看梨的质量，一边笑着说，秋月梨口感细腻、汁水多，红香酥梨酥脆香甜，两种梨都深受顾客喜爱，回购率特别高，完全不愁销路。

李寨村梨树种植基地，从春季疏花、夏季除草到秋季采摘，每个阶段都需要大量人力，为周边村民提供很多就业机会。“在家门口，一年就有7个多月的活儿干，能挣1万多元钱，还能照顾家人，比外出打工方便。”村民苏林中一边手脚麻利地分拣梨，一边乐呵呵地算起“幸福账”。

近年来，李寨村持续扩大梨树种植规模，年产量40万斤左右，产值高达120万元，带动25人稳定就业，让村民切实从土地中获得红利。

李寨村巧做“生态+产业”文章，房前屋后、道路两侧随处可见梨树身影，春季梨花满枝，秋季硕果累累，不仅美化了人居环境，还为村民带来实实在在的经济效益。

“今年，我们在种植技术和管理上做了不少改进，梨的品质更好了。”谈及未来，李寨村党支部副书记李鹏辉信心十足地表示，下一步，他们将邀请农业专家驻点指导，引入先进的种植技术和科学的管理模式，进一步提升梨的品质。持续延伸

梨园产业链，开发梨膏、梨干等深加工产品。打造四季瓜果飘香的农业观光、科研、研学、采摘体验基地，让“小梨”撑起乡村振兴大产业，从种得好向卖得好、附加值高的目标迈进，让村民生活富足。

一场特殊的“升学宴”

□记者 高洪驰 通讯员 刘艺文

没有喧天的锣鼓，没有铺张的宴席，只有学子和家长围坐一堂，畅谈未来，寄语青春。8月20日，沈丘县赵德营镇洼刘营村“两堂三中心”内，一场简朴而庄重的升学礼正在进行，一个个美好的祝福、一句句殷切的嘱托，取代了传统升学宴。

洼刘营村村委会为每位学子准备一份特殊的礼物——崭新的行李箱，祝愿他们前程似锦，鼓励他们勇敢追梦。

“我觉得收到这个行李箱，比吃一顿饭有意义得多！”刘晨雨抚摸着崭新的行李箱，笑容灿烂，“行李箱里不仅装满行李，还装满父老乡亲的期盼，我会坚定志向走好求学路，用所学回报家乡。”

“我考取周口师范学院，全家人都很高兴。亲戚朋友都说要摆酒庆祝，这笔开销对我家来说不是个小数目，而且我个人觉得大操大办完全没必要。”刘鹏说，从收到录取通知书的那一刻起，他的父母就被是否举办升学宴这个问题所困扰，后来听说村里要举办集体升学礼，他父母心里的石头才落了地。

“庆祝升学本身是件好事，但方式必须文明、健康、向上，我们举办集体升学礼，不仅向学子表达了祝贺，还树立了一种价值导向，那就是比排场、比阔气不如比家风、比成

才。”赵德营镇镇长杨晓丽说。

近年来，赵德营镇党委、镇政府积极探索，坚持破立并举、疏堵结合，采取“源头管控+精准劝导+全域宣讲”模式，持之以恒破陋习、树新风。红白理事会会及时对遵守规定、树立新风的行为进行表扬，对违规大操大办的行为进行公开劝导，形成勤俭节约光荣、铺张浪费可耻的鲜明导向。针对特定家庭，如“逢九”寿宴老人家庭、新生儿家庭、高考学子家庭等，主动上门沟通，有效遏制大操大办。实行镇村干部负责制，全镇285名镇村干部化身“新风宣讲员”，深入村组，用通俗易懂的语言和身边真实的故事，与村民拉家常，在欢声笑语中凝聚共识，陈规陋习得到有效遏制，新时代新风深入人心。

沈丘县委常委、宣传部长、赵德营镇党委书记卢琪珍说：“乡村振兴既要塑形，又要铸魂，移风易俗是铸魂的关键一环。为学子举办集体升学礼，不仅是落实中央和省市县关于厉行节约、反对浪费的要求，还是提升乡村治理水平、涵养淳朴民风、助力乡村振兴战略深入实施的具体体现。我们将继续探索新方式，通过小切口推动大变革，让文明新风蔚然成风。”

崭新的行李箱载着新时代青年的梦想和父老乡亲的嘱托驶向远方，这场不设宴的升学礼让莘莘学子的成才之路起步于清风正气之中。

石槽集乡

小地摊点亮“夜经济”

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 谢辛灵）

8月30日，随着夜幕降临，石槽集乡小王营村的夜市开始热闹起来，空气中弥漫着烧烤饼、炒凉粉、炸鸡腿等美食的香气，有的村民在挑选可口的小吃，有的村民带着孩子围坐在一张小桌周围，喝着可口的饮料，品尝着美味佳肴，欢声笑语此起彼伏。

“在家闷了一天了，晚上来夜市转转，既可透透气，又能吃上自己喜爱的美食，心情很舒畅。”村民邵留燕高兴地说，她点了一份酸辣粉。

“给我来一碗凉粉。”“也给我来一碗。”“要啥口味儿的？”因为桌面干净整洁、凉粉味道鲜美，主鞠芝的凉粉摊前，顾客排起了长队。她一边招呼顾客，一边麻利地煎炒，并根据顾客要求，往锅里放着调料，完全顾不

上擦去脸上的汗珠。“一晚上能挣一百多块钱，虽然累点，但感到特别充实。”主鞠芝说。

20时许，村群众文化广场上音乐响起。在音乐声中，村里的文艺爱好者登上舞台，尽情演唱，台下不时爆发出阵阵掌声，整个村庄散发着浓浓的烟火气息。

对于夜市的兴起，在附近居住的唐留厂感受颇深，他说：“自从家门口有了夜市，不仅小吃更方便，还能欣赏文艺演出，生活乐趣增加不少。”

近年来，小王营村积极开展农村人居环境整治工作，村容村貌焕然一新。在乡党委、乡政府的支持下，小王营村委会在村的主街道上开设150余米的夜市，将夜市与文艺演出等有机结合，不仅丰富了广大村民的精神文化生活，还点亮了乡村“夜经济”。

小小联络站 履职大舞台

本报讯（记者 高洪驰）近年来，沈丘县聚焦人大代表“进站常态化、赋能数智化、活动多样化”工作目标，围绕人大代表联络站（简称联络站）提质增效，推动联络站“家门常开、代表常在、群众常来、活动常搞、实事常办”，小小联络站成为践行全过程人民民主的代表履职新高地。

让进站代表动起来

人大常委会组成人员带头进站。每2名常委会组成人员和专委委员联系1个联络站，定期进站开展联系系人大代表活动，既深化“双联系”工作，又使常委会组成人员和专委成员进站活动成为常态。结合代表活动定期进站，将每月15日定为全县“人大代表活动日”。各乡镇（街道）将“人大代表活动日”与“为人民履职、为沈丘添彩、人大代表在行动”“一亮五员”等活动有机结合，组织代表进站开展学习交流、集中议事、调研视察等活动。将市人大常委会座谈议题融入进站活动，选定与议题关联较强的联络站和代表，开展进站活动，发挥代表专职岗位、专业技能作用，强化调研走访的科学性和精准性，增强意见建议的针对性和实效性。

让进站制度严起来

细化选民接待、问题交办、督办反馈等环节操作规范，确保代表依照单履职。规范联络站工作台账管理，实现履历记录真实连贯、系统完整。工作职责制度化。推行站长负责制，乡镇人大主席兼任站长统筹协调代表进站各项工作，压实第一责任人职责，确保联络站用在实处；人大秘书书任副站长，负责数智化平台管理，做好上传下达，及时发布议题，梳理意见建议；引导人大主席团成员发挥示范引领作用，带头进站履职，立足自身岗位，发挥专业优势，积极建言献策。每周组织1次代表进站接待或走访选民活动；每月组织1次代表进站议事活动；每季度开展1次联络站主题活动；每年组织1次对职能部门监督问政活动；年内每名代表至少提出意见建议1件；届内组织每名代表述职1次。完善接待选民制度、学习培训制度等，让联络站运行与代表作用发挥互融互通。

让履职成果活起来

以成果转化助力发展赋能，以成果转化增强工作效能，以成果转化激发履职动能。通过扎实做好代表进站工作，增强代表履职意识，畅通民意表达渠道，提升工作能力水平，增进民生福祉。2024年以来，全县人大代表走访群众1.3万余人（次），线下征集意见建议760多条，线上收集意见建议900余条，让人民群众切实感受到“民意有人代表，民诉有人倾听，民主就在身边”。

杜君豪：弃学为父当全职“护工”

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 王进）“君豪这孩子是来报恩的，他用坚守给我换来第二次生命。”近日，记者在沈丘县刘湾镇杜营村采访，村民杜国顺谈起儿子杜君豪放弃读研的机会，花费4个多月日夜护理其身体时，几度哽咽，在场的人无不为之动容。

今年24岁的杜君豪，去年7月毕业于珠海科技学院（原吉林大学珠海学院）数据系。4月12日晚，杜君豪父亲突发心肌梗死，生命垂危。杜君豪带着父亲辗转安徽界首、河南周口等地求医。在周口市中心医院，医生告知杜君豪及其母亲手术成功率极低时，他们没有丝毫犹豫，果断签字，争取一线生机。由于病情复杂，杜君豪又将父亲转院至阜外华中心血管病医院，在生死线上为父亲争取最后的希望。

在父亲命悬一线的至暗时刻，杜君豪收到期盼已久的硕士研究生复试通知，但他毫不犹豫放弃读研的机

会，毅然选择守护父亲，成了父亲的全职“护工”。面对医生“绝对卧床，一切活动均在床上”的严苛要求，他与母亲、叔叔组成守护生命的“铁三角”。

在日常护理中，杜君豪每天协助父亲洗漱、如厕、服药。因长期卧床，父亲腰病复发，腿麻剧痛难以入眠，杜君豪彻夜为父亲按摩腿部，直至其入睡。他白天只能在医院楼梯间、地下室等处短暂停留。他用日夜不休的陪伴，给了父亲求生的勇气。

历经惊心动魄的手术和漫长的恢复，杜国顺创造了生命的奇迹。医生叮嘱病人家属：“杜国顺病情复杂，恢复期远超常人，回家后要严格控食控水。”回家后，杜君豪看母亲一人难以承担每日五餐的精细喂养、全天候的护理、血压和出入水量的准确监控等工作，杜君豪毅然决定暂缓就业，全身心照顾父亲，直至其生活能够自理。

杜君豪以实际行动诠释了新时代中国青年的责任与担当。

视角



近年来，沈丘县加大精神文明建设力度，通过举办文化大讲堂等活动，在广大群众中形成“天价彩礼不可取，铺张浪费最可耻，陈规陋习危害大”的共识，许多年轻人在耳濡目染中受到熏陶，新事新办蔚然成风。图为8月29日，农历七月初七，结婚登记的新人在婚史展板前驻足。

记者 高洪驰 摄